
 

No dia vinte e oito do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, reuniu o Conselho

Municipal de Saúde, às dezesseis horas e cinco minutos, na sala de reunião da Secretaria

Municipal de Saúde de Aracruz, sob a presidência do Senhor Fábio Barcelos Pimentel, para

a  07a Reunião  Ordinária.  A  reunião  foi  disponibilizada  de  forma  online  e  presencial.

Estiveram presentes na modalidade presencial os Conselheiros: Mariana Togneri Martins,

Silvana Martins Guilherme Araujo, Bárbara Campagnaro Sarcinelli, Gilda Lino de Amorim,

Vicente  Penteado  Vizioli,  Cintia  de  Jesus,  Márcia  Fabiana  Gonçalves  (suplente),  Deivid

Simoni Busato, Vitor Boamorte Silva (suplente), José Gonzaga Devens, e Amariles Batista

de Aguilar. De Forma online estiveram presentes: Marcia Silva Bobbio e Natania dos Santos

Pissinate. Após a verificação do quorum, o presidente declara aberta a reunião, dando boas

vindas e agradecendo a participação de todos. Em seguida foram lidos os pontos de pauta

constantes na convocação de nº 08: Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 31 de

outubro  de  2023;  Apreciação  do  Ad  referendum  03/2023;  Apreciação  do  Convênio  do

Hospital são Camilo – Cirurgia Eletiva de Campanha; Apresentação do Plano de Trabalho do

Recanto  do  Ancião;  Apreciação  do  Relatório  Final  da  Comissão  Eleitoral;  Proposta  de

formação de Comissão para revisão da Legislação; Apresentação referente a Esporotricose;

Apreciação da  Prestação de  Contas  do  2º  quadrimestre  de  2023.  O primeiro  ponto  foi:

Aprovação da Ata da reunião ordinária do dia 31 de outubro de 2023 ,  previamente

disponibilizada no WhatsApp de todos os conselheiros, não houve nenhuma solicitação de

alteração,  em  seguida  o  presidente  submeteu  a  ata  a  votação,  que  foi  aprovada  por

unanimidade.  Segundo ponto  foi: Apreciação  do  Ad  referendum  03/2023  –  que foi

solicitado pela SEMSA através do ofício 880/2023, que pleiteava recursos para Projeto de

Construção da Unidade Básica de Saúde de Coqueiral / Projeto 03 equipes ESF do PAC3. A

Subsecretaria  Isis  informou  que  não  houve  tempo  hábil  para  achar  um  imóvel  público

disponível na localidade que atendia as exigências do PAC3. Como o prazo para solicitação

do recurso era até o dia 10 de novembro de 2023,  o pedido não foi  protocolado e em

decorrência  da perda do objeto  da apreciação do Ad referendum 03/2023,  o  presidente

declarou  a  prejudicialidade  deste  item  da  pauta.  Terceiro  ponto  foi:  Apreciação  do

Convênio do Hospital são Camilo – Cirurgia Eletiva de Campanha, foi passada a palavra

para Conselheira Mariana, que explica o CONVÊNIO Nº 42/2023 - Processo n° 39250/2023,

que é um repasse de recursos financeiros para despesas de custeio com a manutenção de

cirurgia  eletiva,  em caráter  de  campanha,  para  suprir  demanda reprimida  no  âmbito  da

Secretaria Municipal de Saúde, conforme o Plano de Trabalho. Serão Alvo da Campanha



neste  momento:  cirurgias  eletivas  na  especialidade  de  otorrinolaringologia  102,  cirurgia

eletivas na especialidade de geral 131, e cirurgia eletivas na especialidade de ortopedia 273.

Início do convênio em novembro/2023 e com término em abril/2024. O valor deste convênio

é de R$ 534.029,06 (quinhentos e trinta e quatro mil, vinte e nove reais e seis centavos). O

presidente  Fábio  submeteu  a  solicitação  a  votação,  que  foi  aprovada  por  unanimidade.

Quarto ponto foi: Apresentação do Plano de Trabalho do Recanto do Ancião, foi passado

a palavra para a Conselheira Gilda, onde a mesma informa que a convocação de nº 08 foi

redigida errada pois não se trata de Plano de Trabalho e sim de Plano de Atenção Integral a

Saúde das Pessoas Idosas Institucionalizada na Fundação Social  Monsenhor Guilherme

Schmitz – executora Serviço de Acolhimento Institucional Recanto do Ancião José Segatto -

Biênio 2023 – 2024. Após o esclarecimento, iniciou a apresentação explicando que o Plano

de Atenção Integral a Saúde dos residentes em  Instituições de Longa Permanência para

Idosos (ILPI’s) deve ser elaborado a cada 2 anos em articulação com o gestor local de

saúde,  previsto  nos  artigos  36,  37  e  38  da  RDC  nº  502,  de  27  de  maio  de  2021.  A

capacidade de atendimento atual é de 40 idosos. O recanto atualmente tem uma equipe

multiprofissional mantida pela Fundação e que é composta por 39 funcionários. Também é

disponibilizado profissionais da Administração e SEMSA que fazem atendimento in loco: um

(1) médico clínico geral de segunda a sexta das 17h às 18 horas; dois (2) vigias noturnos em

escala 2x2; e uma (1) pessoas para cuidar da portaria de segunda a sexta das 7h às 12

horas; Serviços terceirizados e ou voluntários: um (1) escritório de contabilidade; e um (1)

escritórios de advocacia para assessoria jurídica. O  ILPI, presta serviço de assistência de

natureza médico-social, sociossanitária,  proporciona cuidados e um lugar para viver com

dignidade.  Os  cuidados  precisam abranger  a  vida  social  e  emocional,  as  necessidades

diárias e a assistência à saúde, caracterizando-se, portanto, como um serviço híbrido, de

caráter  social  e  de  saúde. Ao  final  da  apresentação  é  aberto  para  as  dúvidas  dos

Conselheiros presentes. O presidente submeteu a solicitação a votação, que foi aprovada

por unanimidade. Quinto ponto foi: Apreciação do Relatório Final da Comissão Eleitoral;

foi passada a palavra para Conselheira Mariana, que expõe todas as etapas do processo

eleitoral do atual biênio, conselheiro Deivid sugere que o documento poderia conter mais

informações, ser mais detalhado, Conselheira Mariana justifica que todos os passos foram

publicados  no  AMUNES,  e  que  é  válida  a  observação  do  Conselheiro.  O presidente

submeteu  a  solicitação  a  votação,  que  foi  aprovada  por  unanimidade. Sexto ponto  foi:

Proposta de formação de Comissão para revisão da Legislação,  pauta proposta pela

mesa diretora, devido à necessidade de atualização e modernização da Lei municipal que



trata  do  Conselho  de  Saúde  assim  como  do  regimento  interno  do  CMS.  O  Presidente

solicitou voluntários para formação da Comissão. Ficou acordado entre os presentes que os

Conselheiros Deivid, Marcia Fabiana, Fábio, Vicente, Mariana e Isis comporão a Comissão

para revisão da Legislação. O presidente submeteu a proposta a votação, que foi aprovada

por unanimidade. Sétimo ponto foi: Apresentação referente a Esporotricose; foi passada a

palavra para Conselheiro Vicente, que iniciou a apresentação explicando como surgiu os

primeiros casos da doença; quais regiões do Brasil que possui mais incidências de casos

confirmados; Casos humanos notificados – Aracruz; Quem tem maior risco de contágio da

doença; Casos confirmados de esporotricose felina em Aracruz/ES (2018 a 2023): total 562;

Perfil dos gatos acometidos; Formas Clínicas nos felinos; Medidas de Prevenção e Controle;

Ações da Atenção Básica, Secundária e Vigilância Epidemiológica; Ações de Vigilância de

Zoonoses(CCZVA),  compreendendo: divulgação site da PMA, seminário de integração c/  a

vigilância  epidemiológica  e  a  atenção  básica e,  eventos  de  Educação  em  Saúde,

Investigação de epizootias (casos em animais) tendo 681 casos notificados, Notificação no

e-SUS/VS (sistema estadual de notificação de doenças de notificação compulsória), Busca

ativa,  diagnóstico citopatológico (felinos),  Provimento de medicação para tratamento dos

animais  com diagnóstico  positivo  para  o controle  de  esporotricose  para  516  (82%)  dos

animais, Acompanhamento  de  animais em tratamento,  eutanásia nos casos previstos em

legislação,  Destinação de  resíduos,  e  Desafios  da  doença.  Finaliza  tirando dúvidas  dos

conselheiros presente, e sugestão de maior divulgação nas Escolas. O presidente sugeriu

que  o  conselho  recomendasse  a  administração  pública  implantar  um  projeto  de

conscientização da população quanto  aos riscos da enfermidade para  saúde humana e

animal,  concordando  com  a  sugestão  do  conselheiro  Vicente  quanto  a  divulgação  nas

escolas. Iniciado a discussão do último tópico ordinário da pauta: Apreciação da Prestação

de Contas do 2º quadrimestre de 2023. Devido ao adiantar da hora, no limite do prazo

regimental da reunião, a apresentação da Prestação de Contas do 2º quadrimestre de 2023

foi suprimida e proposta uma reunião extraordinária para o dia 05 de dezembro de 2023, que

foi aceita por todos os presentes. O presidente perguntou se algum conselheiro tinha alguma

sugestão de pauta para a mesa diretora, não houve manifestação.   Nada mais a tratar, o

Presidente Fábio encerrou a reunião as  dezoito horas e vinte e dois minutos, eu, Marcia

Lombardi Ribeiro, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata que, após aprovada será

assinada pelos conselheiros presentes e por mim.


